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Subsidieoproepen toerisme 2021  -  Prioriteiten

Toerisme Vlaanderen voorziet al enkele jaren in investeringssubsidies voor erkende 
toeristische logies (zgn. logiespremies) en erkende ‘Toerisme voor Allen’-verblijven (zgn. 
‘Toerisme voor Allen’-subsidies) die bepaalde infrastructurele werken uitvoeren. Welke 
uitgaven precies in aanmerking komen voor betoelaging door Toerisme Vlaanderen, 
wordt bepaald door de Vlaamse Regering.

Logiespremies
De voorbije legislatuur koos toenmalig minister van Toerisme Ben Weyts ervoor om 
prioritair in subsidies te voorzien voor erkende logies die investeringen doen die 
bijdragen aan het kind- en familievriendelijke karakter, die leiden tot verbeterde 
toegankelijkheid, zorgspecifieke investeringen, investeringen in de aanleg of inrichting 
van camperplaatsen en investeringen in renovatie/extra sanitair voor hostels. Tot 2016 
voorzag Toerisme Vlaanderen hiervoor op jaarbasis in een budget van 1 miljoen euro. In 
2017 werd beslist om dit budget op te trekken naar 1,5 miljoen euro in navolging van de 
inwerkingtreding van het nieuwe Logiesdecreet (en de overheveling van de hostels en de 
sociaal-volwassenenverblijven van het ‘Toerisme voor Allen’-decreet naar het 
Logiesdecreet).

Subsidies ‘Toerisme voor Allen’ 
Erkende ‘Toerisme voor Allen’-verblijven konden de voorbije legislatuur dan weer 
subsidies verkrijgen voor investeringen die bijdragen aan verbeterde brandveiligheid, 
meer kind- en familievriendelijk karakter, betere toegankelijkheid, betere duurzaamheid 
en modernisering van hun verblijf. Tot 2016 voorzag Toerisme Vlaanderen hiervoor op 
jaarbasis in een budget van 2 miljoen euro. In 2017 werd beslist dit budget te verlagen 
naar 1,5 miljoen euro in navolging van de inwerkingtreding van het nieuwe Logiesdecreet 
(en de overheveling van de hostels en de sociaal-volwassenenverblijven van het 
‘Toerisme voor Allen’-decreet naar het Logiesdecreet). Uit het antwoord van de minister 
op mijn schriftelijke vraag nr. 185 van 11 december 2019 blijkt dat de subsidieoproepen 
voor 2021 voor wat logiespremies en ‘Toerisme voor Allen’-premies betreft in de tweede 
helft van 2019 worden voorbereid, en dat op dat moment zal worden bepaald welke 
elementen in aanmerking zullen komen voor betoelaging.

1. Hoe evalueert Toerisme Vlaanderen de infrastructuursubsidies die het de voorbije 
legislatuur verleend heeft aan zowel erkende toeristische logies als erkende 
‘Toerisme voor Allen’-verblijven?



2. Welke input heeft de minister en/of Toerisme Vlaanderen ontvangen van de 
logiessector voor de infrastructurele noden waarvoor betoelaging door Toerisme 
Vlaanderen volgens hen het meest wenselijk/noodzakelijk is?

3. Welke prioriteiten wenst de minister de komende legislatuur te leggen voor beide 
oproepen?

4. Zal de minister de budgetten zoals die voor de voorbije vier jaar, behouden zijnde 
1,5 miljoen euro op jaarbasis voor zowel logiespremies als ‘Toerisme voor Allen’-
subsidies? Zo niet, welke bedragen zullen op jaarbasis dan wel worden vrijgemaakt?
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ANTWOORD 
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van CATHY COUDYSER

1. Toerisme Vlaanderen stelt in het algemeen een grote tevredenheid vast bij de 
logiesuitbaters over de financiële ondersteuning en de coaching. De financiële 
ondersteuning is een element binnen de bredere begeleiding van het logies door 
Toerisme Vlaanderen. De logiescoaches krijgen hoge appreciatie door de 
logiesuitbaters én het logies scoort goed op het vlak van kwaliteit.

De subsidie van respectievelijk maximum 25% (logiesdecreet) of maximum 40% 
(decreet Toerisme voor Allen) trekt uitbaters over de streep om projecten op te starten 
en uit te voeren. Deze subsidie moedigt de sector aan om de kwaliteit van het aanbod 
te verbeteren.

Met de accenten die gelegd worden in de oproepen kan ingezet worden op de thema’s 
die belangrijk zijn voor het beleid (bijvoorbeeld familievriendelijkheid).

Specifiek voor de Toerisme voor Allen verblijven zijn de gemaakte investeringen op 
het vlak van brandveiligheid vaak noodzakelijk om een erkenning te kunnen behalen. 
De driejaarlijkse inspectie wordt aangegrepen om advies te geven over investeringen 
en de mogelijkheden voor subsidiëring.

Alle subsidieaanvragen verliepen sinds de oproep van 2020 via het digitaal 
subsidieloket. Dit werd ontwikkeld met aandacht voor het beperken van de 
administratieve lasten zowel aan de kant van de uitbater als aan de kant van Toerisme 
Vlaanderen.

2. - Voor Toerisme voor Allen: voor het bepalen van de accenten in de oproep wordt 
een beroep gedaan op de input van het Centrum voor Jeugdtoerisme (CJT) dat de 
jeugdverblijfsector bevraagt.

- Voor logies: vanuit de logiessector wordt de wens uitgesproken om de 
subsidieregeling te behouden zowel naar werking (indienen digitaal loket, 
administratieve lasten, beoordeling) als naar de huidige thema’s van de oproep 
kind- familievriendelijk, toegankelijkheid en zorg, eventueel uit te breiden met 
bijkomende thema’s waarbij gedacht wordt aan duurzaamheid, beleving.

3. - Voor de TvA-oproep zal de volgende jaren ingezet worden op dezelfde prioriteiten 
als in 2020, nl. brandveiligheid, modernisering, kindvriendelijkheid. Op basis van 
een behoeftenanalyse zal bekeken worden of de subsidiëring van nieuwbouw en/of 
renovatie wenselijk is.  

- Voor de logiesoproep: er is nog steeds vraag voor de volgende jaren naar 
logiessubsidie ter ondersteuning van kind- en familievriendelijke investeringen, 
investeringen in toegankelijkheid/zorg en camperplaatsen. Deze thema’s zijn ook 
opgenomen in mijn beleidsnota. Uit de bevraging van de sector blijkt dat hier 
blijvend behoefte aan is.

4. - Voor de TvA-oproep blijft het budget van 1,5 miljoen minimaal behouden. Inzake 
de verdere toeristische investeringen in jeugdverblijven wens ik in ieder geval eerst 
een behoeftenanalyse te maken om desgevallend gerichte maatregelen inzake 
renovatie of nieuwbouw te kunnen nemen. Dit wordt een afweging tussen het 



realiseren van nieuwbouw- en renovatieprojecten of het moderniseren van 
gebouwen die daarvoor niet allemaal meer geschikt zijn. 

- De logiessubsidies werden in 2020 opgetrokken naar 2 miljoen euro om de sector 
een extra steun te geven in tijden van Corona. Voor de volgende jaren voorzien we 
opnieuw 1,5 miljoen euro. Mocht na het indienen van de dossiers blijken dat de 
vraag groot is, wil ik bekijken of het alsnog mogelijk is dit bedrag te hebekijken.


